

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 58 (10202) СРЕДА, 11 августа 2021 года

Выходит по средам и пятницам



Даты

## Спас-Деменск, не напрасно верны мы лишь тебе

*Старинный, но в то же время молодой город  
Спас-Деменск отметил день рождения.  
Ему исполнилось 575 лет.*

*Он гостеприимно распахнул двери перед всеми, кто принял участие в празднике. А это огромное количество гостей, которые заранее знают, что в Спас-Деменске в День города будет круто. И организаторы праздника не обманули ожидания спасдеменцев и гостей.*

Праздничные мероприятия начались с экскурсии «Город можно как книгу читать». И действительно, в Спас-Деменске немало зданий и памятных мест, которые являются свидетелями истории. Гос-

сельчане не только вырастили овощи, фрукты, приготовили разные продукты, но и с большим юмором и задором представили свою продукцию. А сколько любви, творчества, усердия в работах спас-де-

Не менее зрелищное мероприятие прошло на трассе гонок. С каждым годом оно собирает все больше зрителей. Реконструкция боя за освобождение Спас-Деменска от немецко-фашистских захватчиков - это наша история, которой мы гордимся. И как важно, что она интересна всем поколениям и нашей молодежи в том числе.

Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня города, также проходило в парке, излюбленном месте отдыха жителей района. Здесь не только возведены различные развлекательные аттракционы, но и сохранена естественная красота природы. Поэтому так приятно было послушать под кронами лип выступление самодельных артистов районного Дома культуры, ансамбля «Казачья песня» из Калуги, московских артистов. Кстати, по мнению зрителей, спас-деменские певцы были ничуть не хуже столичных.

(Продолжение на 2-й стр.)



ти с интересом побывали и в музейной комнате районной библиотеки, где проходила экскурсия «Хроника дат и событий Спас-Деменского района». В городском парке были выставлены работы районного фестиваля «Сам себе фотограф». Там же развернулась районная выставка-ярмарка сельскохозяйственной продукции и декоративно-прикладного искусства «Щедра земля Спас-Деменска». Она неизменно пользуется успехом у жителей. Вот и в этот раз

менских мастериц. Это настоящее рукотворное чудо. Пока хозяйшки покупали деревенские разносолы, начался еще один замечательный конкурс - «Парад детских колясок». Он прошел на одном дыхании. Для ребят постарше была подготовлена специальная праздничная программа с веселыми играми, спортивными стартами, конкурсами, викторинами. Праздничный концерт, где дети стали главными участниками, покорило зрителей.



### Юбилей

*С утра все громче,  
веселей  
Оркестр туш играет.  
Сегодня праздник -  
ЮБИЛЕЙ  
Спас-Деменск  
отмечает.  
Хоть за спиной  
стоят века,  
Он краше год от года.  
Как полноводная река,  
Полна площадь народа.  
Гулянье шумное везде,  
Смеются звонко дети -  
Неунывающих людей  
Таких, как здесь,  
не встретит.  
В грядущее глядят  
смелей,  
Уверенность  
в их лицах -  
Свой отмечает юбилей  
Районная столица.  
В. ОСИПОВ.*

(Начало на 1 стр.)

В 22 часа небо над городом озарил праздничный фейерверк. Он оставил незабываемое впечатление, по общему мнению, такого красочного и продолжительного фейерверка не бывает ни в одном городе. Даже избалованные всякого рода зрелищами москвичи это подтвердили. Под яркими, необыкновенной красоты всполохами люди поздравляли друг друга с праздником и желали, чтобы так было всегда.

Кроме парка еще и центр города превратился на время в место аттракционов и развлечения, особенно радовались дети. Свои услуги предоставили представители торговли. Кондитерские изделия, шашлыки, соки и

воды, сладости - на любой вкус для взрослых и детей.

Следует добавить, что в этот день и на следующий погода стояла прекрасная. Как здорово, что она не испортила праздник. Светило ласковое солнце, у людей присутствовало прекрасное настроение.

Все мероприятия были интересными, насыщенными, поэтому мы обязательно расскажем о каждом из них сегодня и в следующих номерах газеты.



## Время идет, а город молодеет

**Торжественное собрание, посвященное празднованию Дня города, проходило в парке. Под сенью старых лип собрались люди, которые любят свой город, гордятся его историей и днем сегодняшним.**

В жизни города за 575 лет случались разные моменты: радость и беда, тревога и надежда. Меняются времена, события, поколения, но спасдеменцы стараются идти в ногу со временем. Руководство района держит руку на пульсе района. Неравнодушие к происходящему, четкая гражданская позиция, открытость ко всему новому сделали город таким, каким мы видим его сегодня: чистым, благоустроенным, уютным, удобным для жизни.

Об этом рассказывал фильм Юрия Максименкова, подготовленный к дню рождения Спас-Деменска. В нашем районе нет месторождений нефти или залежей алмазов, но есть умелая и грамотная команда руководителей, которая ведет спасдеменцев к победам и вере в завтрашний день.

В фильме показаны градообразующие предприятия - кондитерская фабрика «Хлебный Спас» и добывающее производство «СпасДорСтрой», которые вносят значительный вклад в экономику района, современная техника, работающая на полях «Мираторга», спасдеменские улочки, парк, скверы. Мы каждый день проходим по ним и не задумываемся, сколько труда вложено в их преобразование, что было на этом месте раньше. По-современному вы-

глядят детский сад, школы, поликлиника. Активно формируется комфортная городская среда, и в каждом уголке своя изюминка.

В фильме показано и наше село. Благодаря инициативе сельчан на центральных усадьбах появились детские и спортивные площадки, отремонтированы воинские захоронения, приведены в порядок сельские погосты, прилегающие территории к вновь открытым ФАПам. В новый асфальт одеты почти все улицы города.

Дорога в день сегодняшний проложена из прошлого. По мнению главы администрации района Владимира Бузанова, есть предположения, что местечку Демено, впервые упомянутому в 1446 году, гораздо больше лет. Несмотря на солидный возраст, Спас-Деменск с каждым годом становится все краше. Глава администрации района кратко рассказал, как развиваются город и район в целом. Несмотря на определенные трудности, рост промышленного производства составляет 28



Среди награжденных заведующая общепитом Спас-Деменского райпо Юлия РЕБЕНОК.

Спас-Деменск министр здравоохранения Калужской области Константин Пахоменко, который приехал поздравить спасдеменцев с их праздником. Он зачитал приветственный адрес от губернатора области Владислава Шапши. В нем сказано, что Спас-Деменский район - это развитые экономика, культура, благоустройство, инфраструктура. Время идет, а город молодеет и хорошеет.

По традиции в этот день чествовали лучшие предприятия и людей, которые вносят значительный вклад в социально-экономическое развитие района. О каждом из них мы расскажем в районной газете.

Глава администрации городского поселения Сергей Смирнов поблагодарил старшее поколение за тот вклад, который оно внесло в восстановление и развитие города, и сегодняшних жителей за любовь к своему краю.

На торжественном собрании наградили победителей конкурса на лучший двор. Среди частного сектора первое место у **Тамары Ковалевой** с улицы Северная, второе - у **Галины Бацылевой** - улица Советская и третье у **Елены Калиничевой**, проживающей на улице Садовая.

Среди многоквартирных домов первое место занял **дом №11 по улице Трегубова**, второе - **дом №2а по улице Советская**, третье место заслужили жильцы **дома №9 с улицы Восточная**. Все они делают наш город красивее и уютнее.

За любовь к своему городу от всей души благодарили со сцены спасдеменцев и желали им новых достижений, участия в новых проектах, крепкого здоровья, удач и побед.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА,**  
Фото автора,  
**Полины ФИТИСОВОЙ,**  
**Екатерины НИКИШКИНОЙ.**

процентов, к 1 сентября отремонтированы школы, все двенадцать поселений активно участвуют в областной программе инициативного бюджетирования. Выполнены работы, запланированные на этот год по программе «Комфортная городская среда».

Жемчужиной малых городов России назвал



# Человек и Закон

## В Калужской области реализуется пилотный проект по снижению смертности в ДТП с выездом на встречку

Сегодня в Калужской области каждое четвертое ДТП происходит по вине водителей, выехавших на полосу встречного движения. В целях сокращения смертности в подобных дорожно-транспортных происшествиях на территории региона запущен пилотный проект, принять участие в котором предлагается калужанам.

Если вы когда-то были участником ДТП, связанного с выездом на полосу встречного движения, поделитесь своей историей. Для этого ответьте на 3 простых вопроса анкеты: [https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSejmrAqTINZyIF5TGbVOW71WwZu6m4ETX0kaqJjYdc\\_Y\\_4Q/viewform?usp=sf\\_link](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSejmrAqTINZyIF5TGbVOW71WwZu6m4ETX0kaqJjYdc_Y_4Q/viewform?usp=sf_link)

Ваш опыт может помочь предотвратить другие дорожно-транспортные происшествия.

## Внесены изменения в закон об объектах культурного наследия народов России

Целью подписанного Федерального закона является уточнение состава и расширение объема сведений об объектах культурного наследия, которые вносятся в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и могут быть представлены неограниченному кругу лиц.

К сведениям об объекте культурного наследия, которые физические и юридические лица вправе получить в органах охраны объектов культурного наследия, предлагается отнести

- фотографическое (иное графическое) изображение объекта культурного наследия,
- сведения о пообъектном составе ансамбля или достопримечательного места,
- сведения, касающиеся принятия решения об отнесении объекта к памятникам истории и культуры или о включении объекта в названный реестр,
- решения об утверждении границ территории объекта культурного наследия,
- описание границ территории объекта культурного наследия с приложением графического описания местоположения этих границ и перечня координат их характерных точек,
- сведения о наличии или об отсутствии зон охраны объекта культурного наследия,
- защитной зоны объекта культурного наследия, о расположении памятника или ансамбля в границах зон охраны иного объекта культурного наследия,
- сведения о предмете охраны объекта культурного наследия.

Также к компетенции федерального органа охраны объектов культурного наследия относится утверждение формы выписки из указанного государственного реестра и порядка ее выдачи.

**Д. ЯРЦЕВ,**  
прокурор Спас-Деменского района.

## Внимание, розыск!

МОВВД России «Кировский» устанавливается местонахождение Синюшина Владимира Викторовича, 1959 г. р., уроженца г. Москвы, проживающего по адресу: Калужская область, Кировский район, д. М. Желтоухи, который 02.12.2020 года уехал в Москву к родственникам и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

**Приметы:** на вид 60 лет, рост 180 см, среднего телосложения, лицо овальное, брови густые темные, волосы короткие с проседью, глаза зеленые. Носит очки.

**Был одет:** шапка темного цвета, куртка темного цвета короткая, джинсы синего цвета, зимние ботинки черного цвета.

**Особые приметы:** хромает, сутулится.

При себе имел пакет черного цвета, паспорт на свое имя, мобильный телефон в корпусе черного цвета марки «Нокиа».

Всех, кто располагает какой-либо информацией, просим сообщить по тел. **02, 8(48456)5-10-44.**



МОВВД России «Кировский» устанавливается местонахождение Мельника Сергея Николаевича, 1951 г.р., уроженца г. Москвы, проживающего: Калужская область, г. Киров, который 28.06.2020 года ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

**Приметы:** на вид 65-70 лет, рост 175 см, худощавого телосложения, лицо овальное, брови прямые, нос прямой, глаза карие, губы средней толщины, уши прилегающие, волосы темно-русые, нестрижен, седая борода. На глазу бельмо.

**Был одет:** куртка (болоньевая светлорыночного цвета, штаны спортивные темносинего цвета с белой полосой по бокам.

Всех, кто располагает какой-либо информацией, просим сообщить по тел. **02, 8(48456)5-10-44.**

## Профилактическая операция «Мак - 2021»

На обслуживаемой территории МОВВД России «Кировский» проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак - 2021». Операция проводится в три этапа:

- первый этап - с 26.07.2021 по 4.08.2021;
- второй этап - в период с 30.08.2021 по 08.09.2021;
- третий этап - в период с 5.10.2021 по 14.10.2021.

**Цели и задачи данной операции:**

1. Привлечь общественность к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков на обслуживаемой территории.

2. Выявление и ликвидация незаконных посевов запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства.

3. Выявление и привлечение к ответственности лиц, осуществляющих незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические средства.

**Внимание!** Если вы располагаете какой-либо информацией в отношении лиц, ко-



торые, причастны к незаконному обороту наркотиков, просим вас сообщить по телефону: **02** или **8(48456)5-10-44**. Конфиденциальность гарантируется.

**Пресс-служба МОВВД России «Кировский».**

## Полиция предупреждает - лица, желающие приобрести поддельные сертификаты о вакцинации, рискуют стать жертвой мошенников

В период летних отпусков в условиях распространения новой коронавирусной инфекции актуальным становится наличие у граждан, отправляющихся на отдых в другие регионы, наличие сертификата о вакцинации против COVID-19.

Полиция предупреждает - при приобретении фиктивного сертификата о вакцинации без

прививки есть вероятность стать жертвой мошенников - гражданин, заплатив злоумышленнику деньги, может данный документ не получить. Либо факт наличия поддельного документа будет выявлен по прибытию гражданина к месту отдыха, в результате чего отпуск будет окончательно испорчен.

Кроме того, если обладатель поддельной справки окажется источником инфекции, его ждет наказание за нарушение санитарно-эпидемиологических правил в зависимости от тяжести последствий.

**Пресс-служба УМВД России по Калужской области.**

## Внимание, мошенники!

Мошенники размещают на BlaBlaCar объявления о свободных местах в машине, ничем не отличающиеся от настоящих, и даже цены указывают в пределах нормы. Маршруты они выбирают как популярные, так и не очень.

Когда пользователь откликается на объявление, мошенники в чате на сайте BlaBlaCar просят его связаться с ними в WhatsApp и отправляют номер телефона.

Обсуждение деталей поездки тоже на первый взгляд не вызывает подозрений. Мошенники охотно поддерживают разговор об интересующих пассажира подробностях и даже сами задают уместные в контексте поездки уточняющие вопросы.

Когда речь заходит об оплате поездки, жертве предлагают «купить билет» по ссылке якобы на BlaBlaCar (название сервиса присутствует в адресе сайта). Почему надо воспользоваться именно таким, непривычным для постоянных пользователей платформы, форматом оплаты, объясняют по-разному. **На самом деле никаких билетов на BlaBlaCar не продает. Сервис позволяет водителю и пассажиру найти друг друга, а расплачиваться за поездку предлагают наличными.**

Если пользователь все же перейдет по мошеннической ссылке, его попросят указать имя, фамилию и контактные данные. Обратите внимание - не войти в профиль, как на настоящем сайте BlaBlaCar, а просто ввести информацию.

После того как пассажир заполнит анкету, его перенаправят на платежную форму, которая тоже расположена на мо-

шенническом сайте. Это значит, что если жертва введет данные банковской карточки, то дело может не ограничиться потерей суммы «предоплаты». Также есть риск, что платежные данные будут украдены, что впоследствии может грозить еще более существенными финансовыми потерями.

Самой собой, после оплаты «официальный водитель», скорее всего, просто пропадет со связи. Так и произошло с 27-летним жителем города Кирова. Молодой человек, используя мобильное приложение «Бла-бла-кар» искал популярный автомобиль для осуществления поездки. Неизвестное лицо откликнулось на объявление и, обсудив детали поездки, предложило оплатить поездку посредством перевода денежных средств с банковской карты. Злоумышленник получил неправомерный доступ к банковскому счету потерпевшего, совершил хищение денежных средств в сумме 12 000 рублей.

**Сотрудники полиции напоминают:**

✓ Оплачивайте товары и услуги онлайн только на тех ресурсах, которым вы доверяете. Если от вас хотят оплаты через конкретный сервис, не переходите по ссылкам в сообщениях, а введите адрес сайта в браузере вручную.

✓ Обращайте внимание на URL-адрес страницы: если он содержит ошибки и неуместные слова или расположен в



странной доменной зоне - велика вероятность, что это ловушка.

✓ Изучайте сервисы, которыми собираетесь воспользоваться: чем больше вы знаете о том, как они работают, тем сложнее мошенникам будет вас обмануть.

✓ Если вы нашли мошенническое объявление на крупной платформе, расскажите об этом администрации сервиса. Например, BlaBlaCar позволяет оставить жалобу в профиле водителя. Если вы уже заплатили и вас не подвели - тоже обязательно сообщите об этом. Таким образом вы сможете модераторам вычислить и заблокировать мошенника.

✓ Используйте надежную защиту, которая блокирует фишинговый или мошеннический сайт, если вы попытаетесь на него перейти.

**О. БАЛАБАНОВА,**  
специалист по связям со СМИ МОВВД России «Кировский».

